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123 173 33 85

Innehåll

et humanitära lidandet i Gaza 
saknar motstycke. Sedan Hamas 
attack den 7 oktober 2023 har 
Israels krigföring dödat tiotu-
sentals människor, varav många 
barn. FN har slagit fast att anfal-
let mot Gazas civilbefolkning 
utgör folkmord. Bombningarna 
fortsätter trots utlysta vapenvi-
lor och folkrätten trampas sön-
der. Gazas invånare lever sedan 
länge under blockad, i ruiner, 
utan vatten, mat och medicin.

Den svenska regeringens 
tystnad är oförsvarlig. Vänster-
partiet kräver att Sverige agerar 
och driver på för en rättvis och 
hållbar fred. Vi arbetar i riksda-
gen för att Sverige ska stödja 
Palestina, återuppta biståndet 
till FN-organet UNRWA och 
kräva att Israel hålls ansvarigt 
för sina krigsbrott. Vi har lagt 
en särskild UNRWA‑miljard i vår 
skuggbudget, just för att det 
humanitära stödet ska nå fram 
till dem som behöver det mest.

Regeringen vägrar samtidigt 
ta emot svårt skadade patienter 
från Gaza, trots EU:s vädjan och 
svensk sjukvårds beredskap att 
hjälpa. Det är ett svek. Männ-
iskor från Ukraina har fått stöd 
snabbt och med rätta, men 
samma solidaritet måste gälla 
även palestinier. Alla människo- 
liv har samma värde.

Gaza och  
Palestina  
ska leva
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Vi kräver att de ansvariga för 
våldet ställs till svars. Straf�-
frihet får inte råda – varken 
för Hamas massakrer eller för 
Israels ledning och deras krigs-
brott. Internationella brottmåls-
domstolen har inlett rättspro-
cesser och Sverige bör bistå 
domstolen fullt ut. EU måste 
införa sanktioner mot både den 
israeliska regeringen, extremis-
tiska bosättare och Hamas.

Israel måste också betala  
för förstörelsen i Gaza. Nio av 
tio hem har förstörts, skolor 
och sjukhus ligger i ruiner. 
Samtidigt undanhåller Israels 
finansminister palestinska tull-
intäkter som enligt Osloavtalet 
tillhör den palestinska myn-
digheten. Sverige måste kräva 
att dessa medel frigörs och att 
EU‑Israel-avtalet suspenderas 
tills Israel följer internationella 
avtal.

Internationella insatser på 
marken måste stärkas. Journa-
lister och civila organisationer 
behöver skydd. Vänsterpartiet 
har krävt att Sverige återupptar 
sitt stöd till fredsfrämjande 
initiativ som det ekumeniska 
följeslagarprogrammet och till 
rättighetsorganisationer som 
dokumenterar övergrepp. En 
starkare internationell närvaro 
kan bidra till att minska våldet 
och skapa hopp.

Vi står också upp för de 
svenskar som drabbats. 
Vittnesmål från svenska akti-
vister som fängslades under 
Israels olagliga bordning av 
Global Sumud Flotilla berät-
tar om tortyr och misshandel. 
Regeringen måste kräva 
att EU inför sanktioner mot 
ansvariga, inklusive Israels 
säkerhetsminister Itamar 
Ben‑Gvir.

Vänsterpartiet kommer 
fortsätta driva frågan om fri-
het, rättvisa och mänskliga 
rättigheter för det palestinska 
folket – i riksdagen, i EU och i 
varje internationellt forum där 
vi verkar. Gaza och Palestina 
ska leva, och Sverige ska stå 
på rätt sida av historien.

 

Från Malmö till Palestina, 
demonstration 2025.
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500 sjukvårds- 
anställda i regionen:  
”Vi vill ta emot  
patienter från Gaza!”

 V iljan att hjälpa har hos läk- 
are, sjuksköterskor, under-
sköterskor och annan 
personal på de skånska 

sjukhusen visat sig vara stor. På Ystad 
lasarett har över 70 medarbetare skrivit 
under ett brev till regionstyret för att 
välkomna gravida kvinnor från Gaza  
för omvårdnad.

Sjukhusledningen på Skånes univers
itetssjukhus har också deklarerat att 
man står redo att ta emot patienter,  
om möjligheten bara ges. Och över 500 
sjukvårdsanställda i regionen har gått 
samman i ett upprop för att få ta emot 
patienter från Gaza.

”Jag tror att vi alla människor har  
en liknande syn på vad medmänsklighet 
är och i denna frågan när det handlar 
om att rädda liv. Jag tror innerst i mitt 
hjärta att de flesta människor vill hjälpa 
andra människor i nöd”, sa en läkare 
som skrivit under uppropet till Syd
svenskan tidigare i år.

Ett mottagande av patienter i Skåne 

skulle inte bara vara en livsavgöran- 
de humanitär insats, utan också en 
möjlighet att utveckla och stärka 
kompetensen hos sjukvårdspersonalen 
här hemma. Vänsterpartiet har tidigare 
drivit frågan om att skånsk sjukvårds- 
personal ska få möjlighet till utbildning  
i katastrofmedicin och kunna åka som 
fältsjukvårdare till krisområden som 
Gaza för att även hjälpa på plats. 

När regionstyret i Skåne visar en 
ovilja till att gå vidare med frågan att ta 
emot skadade från Gaza, har däremot 
Region Stockholm, där Vänsterpartiet 
är samarbetsparti, meddelat att de står 
redo. Det är alltså inte brist på vilja eller 
kompetens som hindrar ett svenskt 
mottagande i regionerna, utan politiska 
beslut. 0Möjligheten finns, personalen 
vill. Regionstyret har all möjlighet att 
agera. För varje dag som går riskeras liv 
att gå förlorade som hade kunnat 
räddas.
 

TE X T: SO FI E VALFR I DS SO N

Börja förbereda för ta emot skadade och sjuka 
personer från den akuta humanitära katastrof 
som skapats i kriget mot Gaza. Det uppmanade 
Vänsterpartiet regionstyrelsen i Skåne i septem- 
ber i år. Det enda gensvaret blev en fortsatt 
passivitet hos regionens högerstyre, som hellre 
lutar sig tillbaka och inväntar Tidöregeringens 
besked.
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En annan vård är möjlig, om vi vill 
Vården verkar alltid vara i kris. Det är ständig personalbrist, långa köer  
och dåliga villkor för de som jobbar i vården. Högern pekar ut privat  
sjukvård och privata sjukvårdsförsäkringar som vägen framåt, men det  
verkar inte fungera i praktiken. Men är mer pengar den enda lösningen?  
I Fanny Nilssons bok Åk till akuten finns ett försök till svar. 
 

TE X T:  J O HAN STR AN DELL 

Det är något av en paradox: trots att  
det kommer en stadig ström av larm- 
rapporter om långa väntetider, 
somrarnas eviga platsbrist på BB och 
varningar om att vården snart kommer 
kollapsa på grund av befolkningens 
stigande ålder, så lever vi samtidigt 
längre än någonsin och många 
sjukdomar har gått från att vara en 
dödsdom till att något som kan 
behandlas. 

Inte ens grundläggande fakta verkar 
gå att komma överens om. Har vården 
mer pengar än någonsin eller minskar 
budgetarna på grund av smygnedskär- 
ningar genom ”effektivisering”? Är 
Sverige en föregångare inom folkhälsa, 
eller dör folk helt i onödan i väntan på 
cancervård? 

 
Blickar man ut över Europa finns 
samma problem överallt: alla 
vårdsystem verkar ha drabbats av köer, 
stigande kostnader och ett folkligt 
missnöje.  
I Sverige ligger vård och omsorg högt  
på väljarnas listor över de viktigaste 
frågorna, men är ändå förvånansvärt 
frånvarande i den politiska debatten. 

Åk till akuten är läkaren Fanny 
Nilssons försök att fördjupa debatten. 
Halva boken är en reportagebok där hon 
kryssat över Europa och träffat läkare 
och forskare i flera länder: 
Nederländarna, vars försäkrings- 
baserade sjukvårdssystem brukar pekas 
ut som en förebild för de som vill ha en 
mer marknadsbaserad 
vård;Storbritannien, vars National 

Health Service (NHS) länge varit en 
nationell stolthet, men som nu verkar stå 
på randen till kollaps; och Spanien, där  
folk tågar i massdemonstrationer till 
försvar för sjukvården. 

Andra halvan av boken går djupare in 
på vården i Sverige och hur den fungerar 

(eller inte fungerar, i flera fall). Boken 
kommer inte med några enkla svar, utan 
det är tydligt att sjukvård är ett ofantligt 
komplext system, där hårda faktorer 
som medicinteknik och ekonomi 
krockar med grundläggande frågor som 
hur mycket ett liv är värt och hur vi ska 
möta döden. 

Två slutsatser drar jag ändå av boken.  
Den första är att vården går att 

organisera mycket bättre, genom att 
satsa på primärvården. I Norge, där 
primärvården är mycket mer utbyggd, 
är patienterna friskare, nöjdare och gör 
färre läkarbesök, samtidigt som det inte 
är dyrare än i Sverige. 

 
Den andra slutsatsen är att pengar 
förstör allting. Trots löften från höger 
om att en mer marknadsbaserad vård 
skulle vara bättre visar alla erfarenheter 
att vinstdrivande företag är bättre på att 
höja sina egna vinstmarginaler än att 
leverera en jämlik och effektiv vård. Åk 
till akuten tar upp flera exempel, från 
appdoktorer som tar en rejäl dos 
skattepengar för att ge råd om snuva 
eller tentaångest, till multinationella 
farmabolag som entusiastiskt säljer  
in piller för allt från oro till blod- 
tryck. 
 
Privata försäkringar är en annan del 
av detta. De säljs in som ett sätt att 
avlasta vården och att få vård när man 
behöver, men i sin turné i olika länder 
visar Fanny Nilsson hur vinstdriven 
vård snarare hotar att undergräva den 
allmänna vården.

 Varför skrev du boken som en 
reportagebok? 
– Sjukvårdspolitik är på många sätt 
ganska tråkig och abstrakt, så för att 
få folk att bry sig måste man 
levandegöra den. Man måste vara på 
plats och prata med människor och 
beskriva deras verklighet, med kött 
och blod. 

– Den svenska sjukvårdsdebatten 
går mycket på rundgång – den är 
oinitierad och väldigt ideologisk. 
Någon säger ”så här fungerar det i 
det här landet, det borde vi göra”, 
men ingen tar reda på hur det fak-
tiskt ligger till. Det räcker inte  
att sitta bakom en dator och läsa 
rapporter. 
 
Det är lite märkligt att det är kris 
i vården överallt, samtidigt som 
vi lever allt längre. Hur ska man 

förstå vården? Går det bra eller 
ej? 
– Svensk sjukvård är paradoxal. Vi  
är väldigt duktiga på spetssjukvård, 
men brister i bassjukvården, och det 
är därför många är frustrerade. 
Dålig tillgänglighet, svårt att komma 
fram och man får aldrig komma till 
samma doktor. Men vi har en bra 
folkhälsa, bra barnhälsa, bra BVC 
och så vidare. 

– Tage Erlander talade om ”de 
stigande förväntningarnas 
missnöje”. Vi har också hela tiden 
ökade möjligheter, vilket kräver mer 
personal och mer pengar. Men vi  
gör det på bekostnad av annat. 
Karolinska sjukhuset är ett av värl- 
dens bästa sjukhus, men kommer du 
in på vårdcentralen och aldrig får 
träffa samma person flera gånger 
blir du missnöjd. 

Du säger att du vill lyfta 
debatten. Är det här en politisk 
bok? I boken pratar du om att 
både högern och vänstern har 
ideologiska skygglappar. 
– Det är absolut en politisk bok. 
Styrningen av vården är svag i 
Sverige. Den fria etablerings- 
rätten gör att politikerna inte har 
kontroll på var primärvård finns, 
vilket har gett oss Kry, Min doktor 
och vårdcentraler som drivs av 
gängkriminella. 

– Men man måste skilja på privat 
och privat. I många andra länder 
drivs mycket av vården av stiftelser. 
I till exempel Nederländerna som är 
högerns favoritexempel är det 
förbjudet att göra vinst, och i Norge 
får inte företag finnas i primär- 
vården utan det är läkarna själva 
som är ägare och driver vården. 

ÅK TILL AKTUTEN – Hur 
mycket sjukvård har vi råd 
med?
NATUR OCH KULTUR
Fanny Nilsson

Fanny Nilsson: Den svenska 
sjukvården är paradoxal

Fortsättning på nästa sida
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– Vänstern måste förstå att många i 
vården känner sig som en liten bricka i en 
stor organisation, samtidigt som de är 
passionerade för sin specialitet och vill 
göra saker på ett annat sätt. 
 
Vad borde göras med vården? 
– Vi behöver en stor primärvårdsreform, 
vi måste reglera privatsjukvården och 
läkarna måste sluta med ”strunt- 
sjukvård”.  
 
Så vad borde Vänsterpartiet driva?  
– I grund och botten beror mycket av 
problemen i vården på personalfrågor. 
Det borde vänsterpartierna vara bäst  
på, men även i regioner där vänstern  
styr är det dåliga villkor. 

– De stora visionerna saknas i 
regionerna, till exempel att införa en 
ordentlig primärvård eller vinster i 
välfärden. Men det kan inte region
politikerna göra själva, utan de är i 
praktiken i opposition mot sina 
partikamrater i staten. 

– Primärvården är jätteviktig – det  
är den bästa, mest kostnadseffektiva 
lösningen, men vi är så långt ifrån det  
att många i Sverige inte ens förstår vad 
det är, trots att det är helt normalt i an- 
dra länder. 
 
Vården ligger högt på listorna  
över de viktigaste valfrågorna,  
men den kommer ändå inte upp  
på den politiska dagordningen? 
– Frågan är kanske för komplex. Alla är 
egentligen för bra vård, men det är ett 
svårstyrt område och då har media svårt 
att hitta en vinkel. Det är delvis därför jag 
skrivit boken, för att försöka förklara de 
stora frågorna, som prioriteringar, 
lågvärdevård (ineffektiva vårdinsatser) 
eller skatt kontra försäkringar. Så om 
man läser boken får man lite underlag.  
TEXT: PER LÄNGBY 

FOTO: SALLY HALLBERG

 
I reportageboken Åk till akuten har läkaren 
Fanny Nilssons kryssat över Europa och 
träffat läkare och forskare i flera länder. 
I Sverige ligger vård och omsorg högt på 
väljarnas listor över de viktigaste frågorna, 
men är ändå förvånansvärt frånvarande i 
den politiska debatten. Foto: Sally Hallberg. 

Det är absolut en politisk bok.  
Styrningen av vården är svag i  
Sverige. Den fria etableringsrätten  
gör att politikerna inte har kontroll  
på var primärvård finns, vilket har  
gett oss Kry, Min doktor och vård- 
centraler som drivs av gäng- 
kriminella. 
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Broderigruppen:  
–Vi väver in vår ilska 
och vårt hopp
”Med varje stygn väver vi vårt motstånd, med varje tråd väver vi vår ilska och 
vårt hopp!” Med de orden hälsade svensk-chilenska konstnären Bélgica Castro 
Fuentes sin australiensiska medsyster Adriana Navarro välkommen när Kvinnor 
broderar för fred bjöd in till Drömmarnas hus i Rosengård i början av september.

Malmö  |  INTERVJUINTERVJU  |  Malmö

 M 
ånga av de bonader och 
dockor som Bélgica och 
gruppen sytt har sedan en 
längre tid varit välbekanta 

banderoller i de återkommande demon- 
strationerna för Palestinas folk på Malmös 
gator – och kanske några av de mest 
fotograferade.

Det var så Adriana Navarro, aktivist i 
trakten av Sidney, upptäckte dem på nätet.
–Det är underbart att se och höra om er 
kamp, sa hon. Själv är jag en chilensk 
kvinna, australisk advokat, mamma, 
hustru och er vän. Sedan militärkuppen i 
Chile 1973 är alla dessa roller integrerade i 
mig.

Människorättsjurist
Hon tvingades fly som sjuttonåring, och har 
från tjugoårsåldern varit aktiv i solidaritets- 
rörelsen i sitt nya hemland Australien. I dag 
också som människorättsjurist.

Mötet med kvinnorna i broderigruppen 
blev ett uttryck för solidaritet över 
nationsgränser. Här blandades arabiska, 
engelska, svenska och spanska i ett 
oavbrutet flöde av samhörighet och värme. 
Och av kamp.

–Morden på barn, kvinnor och män 
genomborrar våra själar, sa Bélgica till sin 
gäst. Det är därför vi tagit fram nål, tråd 
och tygbitar för att skapa tygtavlor och 
banderoller som följer med oss i 
gatuprotesterna.

Barndomen i Gaza
Tillsammans har gruppen broderat 
t-shirts och skapat tygdockor, varav några 
stympade, såsom barndomen ter sig i 
dagens Gaza. En, sa Bélgica, ytligt sett 
enkel aktivitet.

–Men det vi gör har gjort det möjligt för 
oss att knyta ihop, väva och skydda hoppet 
om att detta brott måste få ett slut. Vi står 
inte ut med att se fler barn begravas under 
rasmassorna!

Gruppen Kvinnor broderar för fred 
arrangerar också workshops, och 
skapades på initiativ av palestinska 
människorättskämpen Yomn Kadoura.

–Men det är Bélgica som är vår stora 
stjärna, berättade hon för Adriana 
Navarro. 

Hon fungerar som en viktig inspiration 
för gruppen i övrigt. Och för Adriana 
Navarro är initiativet essensen i mot-
ståndskampen, mot våldet.

–Vi kan bryta apatin och besegra 
rädslan, skapa trygga rum och släppa fram 
ilska och sorg.

I denna strävan, tillade hon, följer hon 
palestinierna.

Latinos för Palestina
–Det är de som leder och inte vi som styr. I 
Australien har vi Latinos för Palestina, vi 
strävar efter bojkott av Israel och jobbar 
för sanktioner. Vi gör mycket oväsen på 
gator och torg – vi är riktiga latinos!

Adriana Navarro föredrar paroller som 
kan samla många, till skillnad från dem 
som väcker ilska, men drar sig inte för att 
jämföra det som sker i Gaza just nu med 
Förintelsen. Nyligen deltog 300 000 i  
en australisk demonstration för Pale- 
stina.

Följer mammorna
–Ni, kvinnor som broderar för fred, har 
ett mycket vackert namn, sa hon. Vi följer 
också mammorna och lyfter fram 
familjerna i våra workshops.

Ge aldrig upp! Inte ens tio, tjugo eller 
femtio år efter övergreppen, menade 
människorättsadvokaten, vänd till 
broderigruppens Daad El’youssef, som i 
sin ungdom greps och torterades av 
israelsk militär.

–När den ene släktingen faller ifrån kan 
nästa ta vid, påpekade Adriana Navarro.

52 år efter kuppen i Chile gäller fort- 
farande internationell rätt. Samma för 
Israel. Nu och framöver.

–Och vi kommer att fortsätta brodera 
för fred i världen på våra möten, sa Bélgica 
Castro. För precis som trådar formar och 
väver tyg, väver vi nätverk av solidaritet, 
ett nystan efter det andra, en röst till- 
sammans med en annan, till dess att 
rättvisa och fred är för alltid samman- 
flätade.
 

TEXT:  PER LÄNGBY

Bélgica Castro, Kristina Längby 
Grubb och Margareta Fryxell 
visar gruppens banderoller  
för Adriana Navarro.
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Yttrandefrihet  |  INTERVJUINTERVJU |  Yttrandefrihet

Gaza, Vietnam, 
Sydafrika… Alla 
måste ut på gatorna!

Rätten att demonstrera gör det möjligt för dig att  
tillsammans med andra hävda din yttrandefrihet.  
Som under Vietnamkriget för mer än femtio år sedan. 
Eller under ett pågående folkmord i Gaza. Nu hotas  
den rättigheten. I Stockholm såväl som i London.

 1900-talet beskrivs ofta som demo
kratins århundrade. 2000-talet är – så här 
långt – reaktionens. När motsättningar 
fördjupas ökar risken för populism och 
inskränkningar i de mänskliga 
rättigheterna.

–Tillbakagången har många orsaker, 
säger John Stauffer, chefsjurist på 
människorättsorganisationen Civil Rights 
Defenders, som oroas av att allt fler söker 
enkla lösningar på komplicerade problem.

–Rätten att påverka har alltid varit en 
grundpelare i ett fritt samhälle, men runt 
om i världen ser vi hur den gradvis 
begränsas, som i Storbritannien där det 
utövats påtryckningar på polisen att 
förhindra demonstrationer. 

Skrämma folk
Liknande förslag lyfts i Sverige. I 
förlängningen, påpekar Stauffer, kan det 
skrämma folk från att uttrycka sina 
åsikter offentligt.

När vi talas vid har Gaza Sumud Flotilla 
precis bordats av israelisk militär på 
internationellt vatten. Runt om i världen 
påminns politikerna om sin humanitära 
skyldighet att ingripa mot massdödandet  
i Gaza. I Europas metropoler – och i  
resten av världen – demonstrerar 
hundratusentals personer mot blockaden 
och kriget.

 
Civil Rights Defenders bildades under 
namnet Helsingforskommittén 1982.  
2009 bytte organisationen till sitt 
nuvarande namn, och i dag stöttar man 
människorättsförsvarare från 300 
organisationer i mer än 50 länder på fyra 
kontinenter, bland annat med larmet 
Natalia som aktivister som lever under 
dödshot bär som armband.  

Människorättsbrott
Helsingborgsavtalen mellan öst och väst 
gjorde det möjligt för civilsamhället att 
agera mot människorättsbrott, berättar 
John Stauffer.

–Demokratin var på frammarsch då, 
säger han. I dag ser vi en tillbakagång av 
demokratiska rättigheter även här i 
Europa.

Sverige går inte säkert.
–Vi tar lätt vår demokrati för given. Det 
som händer, händer alltid någon 
annanstans. Men det räcker med att titta 
på USA...

Betydelsen av oberoende domstolar, 
fria medier och likhet inför lagen går inte 
att överskatta, säger Stauffer. Och att lagar 
utformas med den noggrannhet och 
omsorg som gör att olika perspektiv 
balanseras mot varandra.

–Så går det inte till idag. Man lyssnar 
inte på lagrådet, remissinstanserna hinner 
inte med och civilsamhällets möjligheter 
att påverka minskar.

Straffen skärps under sken av att 
respektera brottsoffret, trots att samlad 

forskning visar att längre och hårdare 
straff inte minskar kriminaliteten. 

–Repressiva åtgärder förenklar 
problemet, understryker John Stauffer. 
Men regeringen och Socialdemokraterna 
verkar tävla om att vara hårdast.

Många av dessa lagändringar pekar 
direkt eller indirekt ut invandrarna som 
landets största bekymmer.

Visitationszoner upprättas inte för att 
stävja kokainmissbruk i vita rikemans- 
kvarter, och angiverilagen siktar inte på 
skattesmitare på Östermalm.

God vandel
–Samma gäller så kallad prövning av god 
vandel, säger Stauffer. 

Den riktar sig exklusivt mot migranter. 
Som – enligt ännu ett förslag från Tidö-
regeringen – dessutom ska tvingas vänta i 
fem år innan de kan få del av andra rättig- 
heter som bostads- och barnbidrag samt 
sjukersättning. Från att ha haft en 
jämförelsevis välfungerande integrations- 
politik rasar Sverige till en bottenplats i 
Europa, enligt migrationsforskarna i 
Mipex.

Ännu står emellertid den svenska 
rättsstaten stark. Fackföreningsrörelsen 
står upp för de mänskliga rättigheterna, 
påpekar Stauffer. Och i juni frikände 
Högsta domstolen de klimataktivister som 
2022 ockuperade E4 från anklagelsen om 
sabotage. 

Det går fortfarande inte att använda 
krigslagar för att fälla fredliga 
demonstranter.

–Men för att skydda demokratin måste 
vi vara många som engagerar oss, säger 
John Stauffer. 
 
TE X T: PER L ÄN G BY

–Vi tar lätt vår 
demokrati för given. 
Det som händer, 
händer alltid någon 
annanstans. Men det 
räcker med att titta på 
USA ...

F
O

T
O

: B
A

R
T

O
S

Z
 B

R
Z

E
Z

IN
S

K
I

Rätten att demon- 
strera hotas när makt- 
havare känner sig 
obekväma. I EU-parla- 
mentet manade Vänster- 
partiets Hanna Gedin alla 
att gå ut på gatorna till 
försvar för de mänskliga 
rättigheterna, mot krig 
och förtryck.
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Intervju  |  KOMMUNPOLITIKKOMMUNPOLITIK |  Intervju

Skånes bussförare 
tvingas kissa i buskarna 
– dyster läsning i ny 
forskningsrapport
Ingen tillgång till toalett, långa arbetsdagar borta från familjen  
och otrygga anställningar. Det är några av de brister som fram- 
kommit i arbetsmiljön för de busschaufförer som kör för Skåne- 
trafiken. ”Det är svårt att få förarna att stanna kvar när det ser ut  
såhär” säger Patrik Milton, som är en av Vänsterpartiets politiker  
i kollektivtrafiknämnden i Region Skåne.

 Det är en dyster läsning i 
forskningsrapporten 
”Ohållbar kollektivtrafik? 
Yrkesvardagen för bussförare 

som kör åt Skånetrafiken”. I rapporten 
intervjuas bussförare i Skåne som kör 
region- eller stadsbuss hos de trafikföre- 
tag som kör på uppdrag av Skånetrafiken. 
Det är en samstämmig bild bussförarna 
ger av sin vardag, trots att de arbetar i 
många olika bolag. Studien visar på en 
pressad arbetssituation med flera 
samverkande stressfaktorer.

– Ett av flera problem är att bussen  
inte får komma ens en minut för tidigt  
till ändhållplatsen. Det kan leda till att 
företaget får böter, säger Patrik Milton. 
Det i sin tur gör att förarna kör långsamt  
i slutet av turen vilket skapar irritation  
hos resenärerna. Patrik Milton har en 
förhoppning om att det här ska gå att 
åtgärda, då frågan har lyfts politiskt i 
nämnden.

Flera förare beskriver också en brist på 
uppskattning. Feedback ges nästan enbart 
vid förseningar eller avvikelser, sällan när 
arbetet fungerar bra. Yrkeskompetensen 

tas ofta för given och förarnas förmåga att 
fatta kloka beslut i stunden ifrågasätts. 
Många upplever dessutom att kontakten 
med chefer är sporadisk och att intresset 
för deras arbetsvillkor är lågt. 

– Det finns ett problem med delaktighet. 
Det är bussförarna som har den dagliga 
kontakten med resenärerna, och de får 
ofta många bra förslag på hur Skåne- 
trafiken kan bli bättre. Men förslagen 
stannar hos förarna, säger Patrik Milton.
Det brister även i de mest grundläggande 
behoven, som att se till att bussförarna  
har tillgång till toaletter.

– Det ligger på varje enskilt företag att 
fixa fram toaletter längs turerna, och det 
finns ingen som tar ett helhetsansvar för 
detta, säger Patrik Milton. Flera buss- 
chaufförer vittnar om hur de tvingas kissa 
i buskar eller inte vågar dricka så mycket 
under arbetspassen. Problemet är välkänt 
inom branschen, och att det tillåts pågå år 
efter år sänder en tydlig signal till förarna 
om hur lite deras arbetsvillkor värderas.

Mot bakgrund av hur arbetsmiljön är 
för bussförare så är det inte konstigt att 
det råder brist på bussförare, och att det 

har blivit allt svårare att både rekrytera 
och behålla personal. 

– Busschaufför har blivit ett lågstatus
yrke, och så var det inte förr. Det är synd, 
för samhället behöver verkligen fler som 
vill köra buss. Och som resenär vill man 
mötas av en frisk och utvilad förare, säger 
Patrik Milton.

Vad har Vänsterpartiet gjort för att 
förbättra situationen för bussförarna?
– Vi har till exempel lagt en motion om att 
införa nöjd medarbetarindex (NMI), säger 
Patrik. Det skulle kunna mäta sådant som 
arbetsvillkor, arbetsmiljö, ledarskap, 
stressnivåer och personalens upplevelse av 
sitt arbete. Detta kan sedan användas för 
att stärka arbetsvillkoren och förbättra 
anbudskraven i framtida upphandlingar. 

– Men det här blir i grunden ett försök 
att lappa och laga i det privata systemet. 
För att komma till rätta med grund
problemet behöver vi ta tillbaka buss
trafiken i egen regi. Bara så kommer vi  
att kunna styra över arbetsvillkoren, 
menar Patrik Milton. 
TE X T: SO FI E VALFR I DS SO N

Man kan lappa och laga i det privata systemet, men det som behövs är att vi återtar busstrafiken i egen regi, säger Patrik Milton, politiker 
för Vänsterpartiet i Region Skåne. Foto: Emma-Lisa Pauly.

Forskningsrapport “Ohållbar kollektivtrafik?” visar att arbetsmiljön för bussförare som kör för Skånetrafiken ofta är dålig, trots att de 
ansvarar för tusentals resenärer dagligen. Foto: Nils Sjöholm.

 
I den upphandlade modellen 
beställer regionen trafiken, men 
privata företag tävlar om att köra 
den. Fokus på låga kostnader går ofta 
ut över arbetsmiljön och 
personalvillkoren. Förarna är 
anställda av företagen, vilket betyder 
att regionen har begränsad insyn och 
kontroll över hur de mår på jobbet. 
Det kan också bli skillnader mellan 
olika delar av Skåne och mellan olika 
bolag.
När busstrafiken istället körs i egen 
regi är regionen själv ansvarig för 
drift, personal, fordon och underhåll. 
Förarna blir då anställda direkt av 
regionen, vilket ger bättre 
möjligheter till långsiktighet, 
samordning och kontroll över 
arbetsmiljö, kvalitet och resurser. 
Region Västmanland är ett exempel 
på en region som har tagit tillbaka 
busstrafiken i egen regi.

Upphandling  
eller egen regi?
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Imperialism  |  ANALYSANALYS  |  Imperialism

Karibien ett hav  
av blod och olja

 S edan tidigare men 
framförallt under 
de senaste 
månaderna  

har USA byggt upp en 
massiv militär närvaro 
i regionen: 
hangarfartyg, jagare, 
ubåtar, F-35-plan som 
patrullerar Karibiens 
vatten osv. CIA har – helt 
öppet – fått fria händer att 
agera inne i Venezuela, 
och enligt Pentagon står 
omkring 10 000 ameri
kanska soldater redo inom 
ramen för Southern 
Command.Samtidigt har 
ett trettiotal fiskare från Venezuela och 
Trinidad och Tobago dödats i attacker 
som Washington kallar ”anti-
drogoperationer”. Ingen av de dödade 
har identifierats som smugglare.Det är 
utomrättsliga avrättningar, rena mord.

Trumps administration påstår att 
Venezuela är ett ”narkotikacentrum” 
som hotar USA:s säkerhet. Men enligt 
FN och oberoende undersökningar 
produceras inte narkotika i Venezuela, 

och endast en bråkdel av den 
kokain som når USA passerar 

landets territorium.  
Den stora majoriteten 
transporteras via Colom-
bia och Stilla havet – där 
USA själva har militära 

baser och inflytande. 
“Kriget mot drogerna” är 

därför bara en täckmantel. 
Det verkliga målet är att 
destabilisera Caracas, 
lägga beslag på oljan och 
återetablera Washingtons 
grepp över Latinamerika.

Hyckleriet är monumen-
talt. Medan USA mördar 
fattiga fiskare på öppet  

hav tillåts den amerikanska oljejätten 
Chevron borra i Venezuela med sär-
skilda licenser från Washington. Sank-
tionerna slår mot Venezuelas folk – men 
inte mot USA:s företag. Det är imperia-
lismens kärna: moral och rättsretorik 
för offentligheten, rå resursplundring i 
praktiken.

Latinamerika känner igen mönstret. 
Chile 1973, Grenada 1983, Panama 1989, 
Honduras 2009 – varje gång har USA 

Under förevändning av att bekämpa narkotika 
bedriver USA ett imperialistiskt rovkrig till havs. 
Under täckmanteln av ett ”krig mot narkotikan” 
bedriver USA en olaglig militär operation i 
Karibien. Småbåtar har beskjutits, fiskare har 
dödats och överlevande hålls frihetsberövade 
till havs – utan bevis, utan rättegång. Vita huset 
talar om ”kamp mot karteller”, men i verkligheten 
handlar det om ett nytt imperialistiskt angrepp, 
riktat mot Venezuela och dess oljerikedomar.

talat om ”säkerhet”, ”demokrati” eller 
”kamp mot narkotikan”, och varje gång 
har resultatet blivit kupp, ockupation och 
blodbad. Idag används samma språk för 
att legitimera militära angrepp mot ett 
land som vägrar underkasta sig.

Men motståndet växer. I Colombia har 
president Gustavo Petro kallat USA:s 
attacker i Karibien för ”utomrättsliga 
avrättningar” och krävt respekt för 
folkens självbestämmande.

Flera karibiska regeringar har fördömt 
våldet mot fiskare och kräver att Karibien 
ska förbli en fredszon. Röster från 
Latinamerikas vänster, från Lula da Silva 
till Mexikos president Claudia 
Sheinbaum, varnar för att Washington 
försöker återkolonisera regionen genom 
sanktioner och militärmakt.

Det handlar inte om att okritiskt stödja 
Nicolás Maduros regering. Kritik mot 
Venezuelas inre politik måste föras av det 
venezuelanska folket självt – inte av 
Pentagon eller CIA. Att motsätta sig 
imperialism är att försvara principen om 
suveränitet, att ett folk självt ska få avgöra 
sin framtid. 

När Trumpadministrationen likställer 
fiskare med ”Al-Qaida-terrorister” eller 
erbjuder 50 miljoner dollar för Venezuelas 
president visar man sin moraliska 
bankrutt. Samma imperialistiska logik 
som rättfärdigade invasionerna av Irak 
och Libyen används nu mot Latinamerika: 
lögner, blockader och våld i 
”demokratins” namn.

Sveriges regering kan inte fortsätta 
tiga. Regeringen måste öppet ta avstånd 
från USA:s militära provokationer och 
kräva att attackerna mot civila stoppas.

EU bör sätta internationell rätt och 
folkens suveränitet före imperiets makt- 
politik. Varje bomb mot en fiskebåt i 
Karibien är ett slag mot folkrätten. Det är 
dags att säga ifrån – högt, tydligt och i 
solidaritet med folken i Venezuela och 
Colombia.
 

 

AR TI KELFÖ R FAT TAR EN HAR TI DI G AR E SKR IVIT 

O M L ATI NAM ER I K A OCH VEN E ZU EL A I 

TI DN I N G EN I NTER NATI O NALEN .

 

TE X T: ALE X FU ENTE S 

Colombias vänsterpresident 
Gustavo Petro kallade USA:s  
attacker i Karibien för ”utom- 
rättsliga avrättningar” och 
krävde respekt för folkens 
självbestämmande.  
Foto: Wikimedia Commons.

De senaste månaderna har USA byggt upp en massiv 
militär närvaro: hangarfartyg, jagare, ubåtar, F-35-plan 

som patrullerar Karibiens vatten osv. Foto: Public Domain.
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Motionera till kongressen eller  
nominera inför valen på kongressen

 D et är Lördag 21 mars samlas 
ombud för Vänsterpartiet 
Skånes partiföreningar i 
Eslövs medborgarhus för 

valkonferens och för en extra distrikts- 
årskonferens. 

Partiföreningarna har ombud på  
dessa konferenser utifrån sitt medlems- 
antal. Ombuden väljs av partiföreningar- 
nas medlemsmöten eller årsmöten. Det 
är upp till respektive partiförening om 

den vill välja samma eller olika ombud  
på de båda konferenserna.
 
Valkonferensen antar samtliga 
Skånes riksdags- och region- 
fullmäktigelistor
Valkonferensen antar Vänsterpartiets 
riksdags- och regionfullmäktigelistor 
för Skånes samtliga fyra riksdags- och 
sex regionfullmäktigevalkretsar.

Distriktets valberedning bereder 

valen av kandidater på samtliga dessa 
listor. 

Partiföreningar och enskilda med
lemmar har som tidigare meddelats haft 
möjlighet att nominera kandidater (fram 
t o m den 1/12) Valberedningen arbetar 
nu med att ta fram sitt förslag. Det är för 
sent att komma in med nya namn till 
valberedningen men partiföreningar 
har möjlighet att fram t o m den 15/1 
komma in till valberedningen med 

förslag på rangordning av redan 
nominerade namn
 
Extra distriktsårskonferens i 
anslutning till valkonferensen
Samma dag och i anslutning till 
valkonferensen  hålls en extra 
distriktsårskonferens som behandlar 
och antar Vänsterpartiets region
politiska program 2026–2030.
 

Möjlighet att motionera på förslaget 
till regionpolitiskt program 
Det regionpolitiska programmet är ett 
av distriktets viktigaste dokument. 
Programmet är styrande för 
Vänsterpartiet Skånes regionpolitiska 
arbete under valperioden 2026-2030 och 
beskriver den regionpolitik vi går till val 
på.

Förslaget till regionpolitiskt program 
går ut till distriktets medlemmar första 

veckan i februari. Partiföreningar och 
enskilda medlemmar har därefter 
möjlighet att motionera på förslaget. 
Motionsstopp är den 27/2. 

Kommunfullmäktigelistor
Kandidatlistor inför val till kommunfull- 
mäktige beslutas av medlemsmöte eller 
årsmöte för partiföreningen i respektive 
kommun. Kontakta din partiförening för  
mer information. 

 
Den 17–19 april håller Vänsterpartiet 
kongress, denna gång i Örebro. Viktiga 
punkter som behandlas är 
partistyrelsens förslag inför valet samt 
förslag till stadgeändringar. Kongressen 
väljer bl.a. också ny partistyrelse.

Skånedistriktet har 26 ombud på 
kongressen. Dessa ombud väljs i ett 
gemensamt val för hela distriktet där alla 
medlemmar som betalat sin avgift i tid 
har rösträtt. Valet genomförs digitalt 
preliminärt under första halvan av 
februari. Alla medlemmar med rösträtt 
kommer att få ett mail med information 
om valet och hur de gör för att rösta. De 
som ej står med e-postadress och/eller 
personnummer i medlemsregistret får 
istället ett brev.

Snart dags att  
välja ombud till 
partikongressen

Meddela gärna din 
e-postadress och  
ditt personnummer

Du som ännu inte står med personnummer 
och/eller e-postadress i medlemsregistret 
kan underlätta och förbilliga 
kongressombudsvalet för distriktet genom 
att meddela oss dessa uppgifter.  
 
Har vi dessa uppgifter kan vi skicka 
information per mail och ge dig möjligheten 
att rösta med mobilt bank-ID.  
 
Maila din e-postadress  
och ditt personnummer till  
skane@vansterpartiet.se

Partistyrelsens förslag inför kongressen som 
det går att motionera på hittar du på partiets 
centrala hemsida: www.vansterpartiet.se.	
Motioner till kongressen och nomineringar 
inför kongressens val kan lämnas in enskilt av 
partimedlemmar, av partiföreningar eller av 
distrikt. Motionsstopp är den 17/1. Den som 
vill lämna in en motion enskilt gör det via 
www.vansterpartiet.se/motioner. Vill du 
försöka få din partiförening att ställa sig 
bakom din motion kontaktar du i god tid 
partiföreningens styrelse och hör vad som 
gäller. Vill du försöka få Vänsterpartiet Skåne 
att ställa sig bakom motionen mailar du den 
till skane@vansterpartiet.se senast torsdag 
den 8/1.
 

Sista dag att förhandsnominera inför valen på 
kongressen (val av partiordförande, 
partistyrelsen, programkommissionen, 
revisorer och valberedning) är den 17/1 
(samma dag som motionsstopp).Enskilda 
medlemmar, partiföreningar och distrikt kan 
nominera.  
 
Enskilda nomineringar lämnas via www.
vansterpartiet.se/nomineringar. Den som vill 
att partiföreningen ska lämna in en 
nominering kontaktar sin partiförenings- 
styrelse.i god tid. Vill du att Skånedistriktet 
ska ställa sig bakom en nominering mailar du 
nomineringen till skane@vansterpartiet.se 
senast den 8/1.  	

Skånska vänsterpartister på Vänsterdagarna i Kista, 2025.

Framtidens Skåne är vänster! Foto: Nils Sjöholm.



Aldrig mer fascism, 
antisemitism och 
folkmord

 P å Möllevångstorget samlades 
människor för att minnas, 
men också för att dra lärdom 
av historien. En engagerad 

arbetsgrupp hade förberett ceremonin 
och formulerade inför manifestationen 
dessa ord: ”Efter Förintelsens terror sa 
man att ett folkmord aldrig skulle få 
hända igen [men] historien har upprepat 
sig – för många gånger. Antisemitismen 
och fascismen är inte döda – de är åter på 
frammarsch i Europa och världen … 
Samtidigt bevittnar vi i dag ett pågående 
folkmordskrig på det palestinska folket, 
iscensatt av den högerextrema israeliska 
regeringen… I USA och Europa hallu
cinerar samtidigt högerextremister av 
olika schatteringar om att rena ’rasen’.”

På Möllevångstorget läser Mai Anders- 
son från Ung Vänster Stig Dagermans 
dikt Flykten valde oss, skriven 1953  
men lika brännande aktuell i dag.

Fågeln väljer flykten. Vi valde den icke.	
Bojan väljer foten. Vi valde att vandra.	      
Ingen väljer nöden. Vi valde den icke.

Flykten valde oss. Därför är vi här.		
Natten var barmhärtig. Nu är vi här.	       
Den valde oss på vägen. Nu är vi här.
Ni som ej blev valda – men ändå frihet äger,	
 
Ni är för många, kanske den frie trygga säger.   
Ni som ej blev valda! Vi vet vad frihet väger!

Hjälp oss att bära den tunga flykt vi bär!		
Kan vi bli för många som vet vad frihet är?        
Hjälp oss att bära den frihet som vi bär!

Marek Latakos från Vänsterpartiet 
Malmö påminde om pogromnatten:                                                     

  ”En natt då glas krossades – men 
också en natt då något §mycket större 
gick sönder… Jag står här idag som 
vänsterpartist – men också som rom. Jag 
bär ett arv av förföljelse, men också av 
överlevnad. Ett arv som påminner mig 

om vad som händer när ett samhälle 
pekar ut en hel grupp, när människor 
slutar se varandra som människor. 
Fascismen vill att vi glömmer. Men vi 
glömmer inte. Vi vägrar glömma.”

För Ung Vänsterns Skånedistrikt 
talade Alexandra Koch:                                                                           

   ”Det ska vara jobbigt att vara fascist. 
Varje gång fascisterna visar sig offentligt 
ska de möta ett brett folkligt motstånd. 
Varenda affisch, klistermärke och 
flygblad ska täckas över, sabbas, brännas 
upp, förstöras. Vi vet att fascismen är 
våldsam och konfrontativ, vi vet vilket 
hat de hyser mot oss – som socialister, 
fackföreningsaktiva, transpersoner, 
kvinnor, homosexuella, judar, svarta, 
muslimer, romer… men det är just därför 
vi måste stå upp nu, och säga aldrig mer! 
Aldrig mer fascism! Aldrig mer nazism! 
Aldrig mer pogromer! Aldrig mer 
Förintelse! Aldrig mer!”

Nina Jakku talade för Vänsterpartiet 
Malmö:                                                                                                       

”I islamofobiska konspirationsteorier 
har Malmö länge florerat som ett 
skräckexempel. Men vi vet vad Malmö är. 
Vi vet att de hatar Malmö för att oss rår de 
inte på. Malmö är kärlekens huvudstad. I 
Malmö marscherar en fantastisk 
Palestinarörelse varje vecka för att visa att 
vi inte står tysta när ett folkmord pågår. 

Sällan har mänskligheten stått inför större utmaningar än i dag.  
Det var utgångspunkten för Ung Vänster och Vänsterpartiet Malmö,  
tillsammans med Kvarnby folkhögskola och ABF, när de planerade  
årets högtidlighållande av Novemberpogromerna den 9 november  
1938, natten då glas krossades och världen förändrades.

Malmö är antifascismens huvudborg där 
fascister vet att de inte har något på 
gatorna att göra.”

 
Rebecca Stewart från Vänsterpartiet 
Malmö avslutade ceremonin: ”Som jude 
står jag här för alla som mördades, men 
också för alla som leder motståndet; aldrig 
mer betyder aldrig mer!” Hon bad en bön 
hänvisade till den judiska traditionen att 
lägga stenar vid gravar, och manade 
deltagarna att lägga en sten vid scenen  
för att minnas Kristallnattens offer.
 
Bön for Tzedek (det judiska  
begreppet för rättvisa/justice)

Baruch atah Adonai, Eloheinu melech haolam, 

asher kid’shanu b’mitzvotav v’tzivanu lirdof 

tzedek. 

We praise You, Eternal God, Sovereign of the 

universe, who calls us to holiness through  

mitzvot, commanding us to pursue tzedek/

justice.

Tzedek Tzedek tirdof – justice justice you will 

pursue
 

 

Nazismens och fascismens lockelse till 
hat och våld visar sig på nytt i dag – i 
Sverige genom de så kallade aktiv- 
klubbarnas brutala attacker mot 
invandrare, i Europa genom nya 
fackeltåg och folkmobbar. 

Men på Möllevångstorget i Malmö 
lyste facklorna för det motsatta: 
solidaritet, antifascism och mänsklig 
värdighet. När mörkret föll hölls facklor 
upp - ljus i kontrast till samtidens 
politiska mörker. Vi gick hem med ett 
gemensamt löfte: Aldrig mer fascism, 
antisemitism och folkmord. 

MALMÖ / LUND  |  POLITIKPOLITIK |  MALMÖ / LUND

Även i Lund hölls en minnesmanifestation. Maram Vikard sa i sitt tal: “För när vi inte har råd med elen är det inte judarnas fel. När vi inte har råd  
med mat är det inte muslimernas fel. När Sverige inte får en god ekonomisk tillväxt är det inte arbetarnas fel. Ansvaret för denna ojämlikhet  
bärs av dem som skapat den. De som skapar oro och de avleder från verkligheten, de som för en mycket skev omfördelningspolitik som  
endast gynnar de rika och bemedlade. Ansvaret bärs av dem som samarbetar med det parti som kartlägger det såkallade ”folkutbyte”.
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V vill satsa på ungas psykiska 
hälsa – högern vill lägga nerArbetslinjens döda vinkel

I 
Lund finns en mottagning som 
under lång tid varit en trygg plats 
för unga vuxna som kämpar med 
psykisk ohälsa. Här möts de av 

specialiserad personal, tid, lyhördhet 
och kunskap. Det är en verksamhet som 
vet vad unga behöver – och som unga 
själva beskriver som en livlina när livet 
blir för tungt att bära på egen hand.

Nu hotas den av nedläggning. Mitt i en 
tid då ungas mående rasar. När ångest, 
oro och sömnproblem ökar år för år. När 
självmorden i de yngsta vuxna grupperna 
blir fler. När ungdomsarbetslösheten 
stiger och pressen på unga att “klara sig 
själva” blir hårdare.

Det är svårt att föreställa sig en sämre 
tid att dra undan mattan för de verk- 
samheter som fungerar.

’’A rbete åt alla” är en av 
de vackraste paroller 
som funnits i många 1 
maj-tåg. Den utgår 

från att alla människor har en inne
boende vilja och strävan att försörja sig 
själv. 

 
Nu har högern kidnappat den gamla 
parollen och skapat Frankensteins 
monster, nämligen Arbetslinjen. Enligt 
arbetslinjen är inte skurken samhället 
som inte skapar fram tillräckligt 
arbeten, utan den arbetslösa 
bidragstagaren. Numera är det inte bara 
den arbetslösa bidragstagaren som är 
skurken, utan också barnen till den 
arbetslöse bidragstagaren.

Den 17:e september 2025 lade 
regeringen fram hårda förstärkningar 
av arbetslinjen. De nya reglerna ska 
stegvis införas fram till 2028. En familj 
med fem barn ska få upp till 8000 kr 

mindre i försörjningsstöd. Invandrare 
ska inte få full del av barn- och 
bostadsbidrag.

Arbetslinjen missar en grupp 
människor som inte utför något arbete i 
någon egentlig mening. Vilka? De som 
arbetat fram Sveriges nya kulturkanon, 
AI-konstnärer eller gängkriminella? Nej, 
jag talar om finansiella nomader, 
daytraders, eller vad du vill kalla de som 
lever av sina placeringar, räntesnurror 
och aktier. 

Frågar du ett barn vad det vill bli när 
det blir stort blir ofta svaret “rik”. 
Sociala medier flödar över hur de ska 
kunna skaffa sig sin egen pengamaskin 
och bli ekonomiskt oberoende. Det finns 
en rörelse av unga som skryter med att 
de lever på nudlar och går på 
tvättstugans toalett för att spara 
toalettpapper, allt för att kunna gå i 
pension vid 30 och slippa jobba. 

I Sverige har vi relativt höga 

inkomstskatter men beskattningen av 
egendom är låg. Ingen fastighetsskatt, 
bolagsskatten på 20,6 procent, och 
skatten på ISK-konton är 0,888% för 
kapital över 150 000 kr. 

 
Är det rätt med en arbetslinje som 
bestraffar barnfamiljer men låter 
miljonärer, och framförallt de över 540 
miljardärerna, roffa åt sig mer och mer 
pengar med minimal ansträngning och 
minimala bidrag till välfärden? 0,888 % 
på ISK-konto och runt 30 % skatt på 
arbete. 

Sverige har ett stort behov av 
undersköterskor, busschafförer, 
elektriker och rörmokare inför 
framtiden. Vi har inte ett behov av  
fler finansiella nomader. Det finns inget 
incitament till arbete för de som lever  
på räntor.
AN DERS MALM ROS , VÄNSTER PAR TIST, 

BOSAT T I RÖSTÅN G A

För just här finns det som vården 
aldrig får förlora: specialkompetens om 
unga, om deras livsvillkor, om samspelet 
mellan psykisk ohälsa, ekonomi, 
studiepress, arbetslöshet och 
framtidsoro. Det är kunskap som byggts 
upp över tid. Och som inte går att trolla 
fram i redan överbelastade 
vårdcentraler.

När en verksamhet som denna lägger 
ner tar den med sig trygghet, relationer 
och förtroende. Det är något som inte 
kan ersättas med att uppdraget går till 
vårdcentralen.

Vänsterpartiet menar att mottag
ningen i Lund inte bara ska vara kvar 
– den borde vara en förebild. Det borde 
finnas liknande mottagningar runt om i 
hela Skåne och i resten av landet. För vi 
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vet att riktade insatser för unga ger 
resultat: det minskar lidande, minskar 
stress hos familjer, förebygger 
sjukskrivningar och ger fler unga 
chansen att stå starka i vuxenlivet.

Politiken måste sluta låtsas att allt kan 
lösas inom samma låda. Unga behöver 
vård som utgår från deras verklighet och 
deras behov. Och de behöver den nu – 
inte efter ännu en omorganisation, inte 
efter ännu en omprioritering.

Vår vision är enkel: unga ska mötas av 
öppna dörrar, inte av nedläggningshot. 
En region som kallar sig modern och 
ansvarstagande måste också värna de 
verksamheter som gör skillnad i 
människors liv.

Det är dags att låta mottagningen i 
Lund fortsätta vara den trygghet den är. 
Och att bygga fler, inte färre, vägar in i en 
vård som faktiskt ser unga.

När ungas mående försämras och arbetslösheten stiger 
väljer Region Skåne att hota en av de verksamheter som 
faktiskt gör skillnad.

ALE X AN DR A TH O MAS SO N

R EG I O N R ÅD, VÄNSTER PAR TI E T SK ÅN E

Unga vuxna-mottagningen i Lund riktar sig till unga med psykisk ohälsa. Nu hotas den av nedläggning av regionens högerstyre.
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Fattigdom större  
hot mot tryggheten  
än gängvåld

 För varje skott i förorten drar SD-regeringen  
sitt säkraste kort, rädslan för gängvåldet.

Men vad är trygghet?
–Den är en förutsättning för frihet. Att få för-

verkliga sina drömmar. Att kunna äta sig mätt och att klara 
hyran, säger Lisa Claesson, malmöitisk partistyrelsemedlem  
i Vänsterpartiet.

Något, tillägger hon, som såväl den sittande som tidigare 
regeringar misslyckats med.

Några dagar innan vi ses har Sveriges Stadsmissioner 
presenterat sin rapport om den accelererande 
barnfattigdomen.

”Nu väntar en bidragsreform som leder till mer fattigdom, 
kriminalitet och psykisk ohälsa”, skriver Stadsmissionens 
Jonas Rydberg i Dagens Nyheter den 16 oktober i år.

698 000 i fattigdom
Han påpekar att de blir allt svårare för människor i Sverige att 
få ekonomiskt bistånd, samtidigt som 698 000 individer lever i 
fattigdom – nästan dubbelt så många som för fyra år sedan 
enligt statistik från SCB. Några dagar senare redovisar Rädda 
barnen siffror för barnfattigdomen. 2023 drabbade den 
276 000 barn. Det motsvarar tretton procent av alla barn.

I Malmö lever mer än vart fjärde barn i fattigdom.

Höjda barnbidrag
Rädda Barnens generalsekreterare Åsa Regnér föreslår höjda 
barnbidrag och bostadsbidrag som tar hänsyn till 
hyreshöjningarna. Hon efterlyser en kraftsamling för alla 
barns rätt att växa upp i trygghet (Sydsvenskan 21 oktober 
2025).

Men regeringen har inga sådana planer. 
–Många politiker – tyvärr även Socialdemokraterna – 

använder gängkriminaliteten för att väcka uppmärksamhet. 
Vänsterpartiet är ett tryggt alternativ som inte vänder kappan 
efter vinden, och vi vägrar att göra skjutningarna till ett 
slagträ i debatten, påpekar Lisa Claesson. 

Claesson fortsätter:
–Vänsterpartiet sätter ljuset på den försämrade välfärden, 

på de höga priserna på mat och el samt på investeringar i den 
gröna omställningen som ger nya jobb.

Till det krävs riktade satsningar på skolan, mot 
marknadsskolan, så att eleverna, inte vinsten, får högsta 
prioritet. Det krävs investeringar som gynnar klimatet och 
skapar jobb. Det krävs en utbyggd järnväg och till billig 
kollektivtrafik – som i Lund där Vänsterpartiet fått igenom 
gratis resor för ungdomar under sommaren i hela Skåne i nästa 
års budget.

Minska klyftorna genom materiella förutsättningar
Allt har betydelse för att minska klyftorna i samhället som i 
dag snarare fördjupas, menar Lisa Claesson. Hon hoppas att en 
rödgrön regering kan vända utvecklingen efter nästa val.

–Förändring betyder numera försämring. Vi vill förändra 
för att förbättra. 

För Tidöregeringen betyder förändring fler och längre straff 
allt längre ned i åldrarna. För Vänsterpartiet innebär det 
istället att skapa bättre materiella förutsättningar för dem som 
har det sämst ekonomiskt. Det är då ungdomsbrottsligheten 
kan minska.

Undermålig utredning
26 statsåklagare och senioråklagare håller med. I DN debatt 
skriver de att utredningen som föreslår sänkt 
straffbarhetsålder är ”undermålig”. Den gör det möjligt att 
”häkta, åtala och straffa barn utan att konsekvenserna är 
utredda”. Det är bättre att satsa brottsförebyggande, skriver 
de. 

Frågan är om Tidö-regeringen, som vill kunna sätta 
13-åringar i fängelse, och Socialdemokraterna, som accepterat 
att man gör det med dem som fyllt 14, lyssnar. Eller om Brå, 
Brottsförebyggande rådet, har makthavarnas öra. I sin studie 
visar de att oron för brottsutvecklingen fördubblats. Men den 
rädslan bygger i hög grad på rapporteringen i massmedia. 

Som en 
protest mot 

Tidöregeringens 
förslag att sätta 

13-åringar i 
fängelse, kläs nu 

statyer av barn 
i fängelsekläder 
runtom i landet. 

Här på Gustav 
Adolfs Torg i 

Malmö.  
Foto: Yomn 

Kadoura.
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Oron gäller det allmänna tillståndet i landet, inte för att själv 
utsättas.

Klassamhället släcker drömmar
För fem år sedan var det bara var femte person som utsatts 

för brott, i huvudsak i form av hot och bedrägerier. Var fjärde 
kan trots detta känna sig otrygg i sin utomhusmiljö. I politiskt 
eftersatta (så kallat utsatta) områden gäller det fyra av tio.

Olika liv, skilda villkor.
–Vi är i dag mitt i en nedåtgående spiral där klassamhället 

släcker drömmarna om ett bättre liv, säger Lisa Claesson. Jag 
är socialist för att jag ser vad liberalerna missar och sossarna 
verkar ha glömt – att de materiella villkoren betyder så mycket 
för människans möjligheter att utvecklas och må bra.

För stadsmissionen betyder det skälig levnadsnivå.
För åklagarna mer genomtänkt lagstiftning.

För Brå att rädslan är mer eller mindre personligt befogad.
”Vi är i dag mitt i en nedåtgående spiral där klassamhället 

släcker drömmarna om ett bättre liv. Jag är socialist för att jag 
ser vad liberalerna missar och sossarna verkar ha glömt – att 
de materiella villkoren betyder så mycket för människans 
möjligheter att utvecklas och må bra.” (Ta ut som citat)

Lyssna in
Det betyder också att det finns ett behov av bostäder där 

man har råd att bo, en sjukvård som når alla och en skola där 
vuxenvärlden har tid för samtliga elever. Och ett 
Vänsterpartiet som lyssnar på rösterna från de valdistrikt där 
partiet skördade stora framgångar i EU-valet, säger Lisa.

Och det råkar vara i samma bostadsområden som 
skjutningarna sker. Där tryggheten behövs som mest.
TE X T: PER L ÄN G BY

Nomineringar  
Valberedningen bereder följande val: 
• �Ordförande och styrelse för 

Vänsterpartiet Malmö
• Revisorer
• Ledamöter i Vänsterns hus 
• Ledamöter i Henry Lindbergs stiftelse
• Styrelse för Zetkin foundation AB 
• �Ombud till Vänsterpartiet Skånes 

distriktskonferens och valkonferens

Förhandsnomineringsstopp till de 
val som valberedningen hanterar är 2 
januari 2026. Nomineringar skickas till 
valberedningmalmo@vansterpartiet.se.

 
Valberedning Ny valberedning bereds 
av nuvarande styrelse.

 
Förhandsnomineringsstopp för 
personer till valberedning är den 2 
januari 2026. Nomineringar ska mailas 
till malmo@vansterpartiet.se.

 
Motionsstopp Sista tidpunkt att lämna 
in motioner på styrelsens förslag på 
verksamhetsplan samt allmänna 
motioner är den 2 januari 2026. 
Motioner ska mailas till malmo@
vansterpartiet.se.

 
Handlingar Alla handlingar och 
förslag till beslut kommer att finnas 
tillgängliga på www.vmalmo.se innan 
årsmötet samt på plats på årsmötet. 
Dagordningen läggs upp i december och 
övriga handlingar senast 24 januari.  

Anmälan Årsmötet är öppet för alla 
medlemmar i Vänsterpartiet Malmö. 
Anmäl dig i Zetkin/Agera eller maila 
malmo@vansterpartiet.se. 
 
Tillgänlighet Vi erbjuder vegetarisk 
lunch på mötet. Om du behöver 
specialkost ska du anmäla detta till 
malmo@vansterpartiet.se senast den 26 
januari. 

Lokalen har anpassad entré, hiss och 
handikapptoalett och vi använder 
mikrofon under mötet. 

Vi erbjuder barnpassning under 
årsmötet. För att detta ska kunna 
planeras bra behöver du anmäla om du 
behöver barnpassning: ange antal barn 
och ålder på barnen i ett mail till 
malmo@vansterpartiet.se. 

För att uppnå språkrättvisa erbjuder 
vi översättning i möjligaste mån. Anmäl 

till malmo@vansterpartiet.se senast 26 
januari om du vill ha tolkning och till 
vilket språk. 

 
Medlemsavgift Kom ihåg att betala din 
medlemsavgift innan årsmötet! 
Medlemmar som betalat 
medlemsavgiften 2025 eller 2026 har 
rösträtt på årsmötet.  

 
Digitalt omröstningsverktyg På 
mötet kommer vi använda oss av ett 
digitalt verktyg för att underlätta 
omröstningar. Det innebär att alla 
deltagare behöver ha med sig en 
smartphone, läsplatta eller laptop. Om 
du behöver låna en under mötet kan du 
höra av dig på malmo@vansterpartiet.se 
senast den 26 januari. 

 
Varmt välkommen!

Vänsterpartiet Malmös 
årsmöte 2026

När det kommer till frågor om skolan, vården och de höga priserna 
har V och S många goda förutsättningar för samarbete, säger Lisa 
Claesson. Lika väl ställt står det inte till med kriminalpolitiken.

Vi är i dag mitt i en 
nedåtgående spiral 
där klassamhället 
släcker drömmarna 
om ett bättre liv. Jag 
är socialist för att jag 
ser vad liberalerna 
missar och sossarna 
verkar ha glömt – att 
de materiella villkoren 
betyder så mycket för 
människans möjligheter 
att utvecklas och må 
bra.

Årsmötet hålls den 7 februari i Motettens Folkets Hus, Munkhättegatan 202. Dörrarna 
öppnas klockan 8.45 med incheckning och lättare frukost. Klockan 9.30 startar mötet 
och det förväntas vara avslutat ca klockan 18.00. Årsmötet är partiföreningens högsta 
beslutande organ. Då blickar vi tillsammans tillbaka på 2025 års verksamhet och 
planerar för 2026.  
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av medlemmar och en sommarkampanj under 
juni-augusti.

• Valledningen formerar arbetsgrupper 
kring vissa projekt där medlemmar som vill 
göra en stor insats i valrörelsen kan delta i det 
kontinuerliga arbetet

• Valledningen samlar under året 
projektgrupperna för stormöten

• Vi samarbetar i valrörelsen inom 
partiföreningen samt med distriktet, regionen 
och partiet centralt.

• Vi förankrar valmål, strategier och metoder 
på medlemsmöten och på andra sätt, så att 
partiföreningen i stort blir delaktig i och 
känner ett ägandeskap av valrörelsen.
 
Efter valet
Vårt mål är att vara med och styra Malmö efter 
valet, och därför är det viktigt att vara beredda 
på att direkt efter valet förhandla med andra 
partier som skulle kunna ingå i det styret.

I samband med val får vi också in många 
nya medlemmar och vi måste vara redo för att 
skapa långsiktigt engagemang bortom valet.

Samtidigt går de flesta av våra anställningar 
ut och mängder av nya personer ska tillsättas i 
olika nämnder och förtroendeposter. Dessutom 
ska en stor mängd interna val genomföras, och 
valrörelsen utvärderas.

För att kunna göra ett bra eftervalsarbete 
krävs att förberedelser genomförs redan under 
våren, innan vi går in i den mest intensiva fasen 
i valarbetet.

• Vi förbereder oss för olika möjliga 
utfall av valet, och tillsätter i god tid en 
förhandlingsgrupp bestående av i första hand 
folkvalda, som rapporterar till styrelsen under 
förhandlingen

• Resultatet av eventuella majoritetsförhand
lingar ska godkännas av ett medlemsmöte

• Introträffar, Ny i vänstern, ringningar och 
dylik verksamhet för att välkomna alla nya 
medlemmar ska genomföras direkt efter valet 
– förberedelser behöver göras i god tid innan 
valet.

• Redan i början av året tillsätts en 
valutvärderingsgrupp som kan följa 
valledningen och valrörelsen. Efter valet 
sammanställer valutvärderingsgruppen 
händelseförlopp, resultat, lärdomar och 
utvecklingsområden i en valutvärdering 
som styrelsen antar och presenterar på ett 
medlemsmöte.

• Partiföreningens valberedning 
ansvarar för att ta fram förslag inför olika 

Styrelsens förslag till verksamhetsplan 2026
 
Introduktion
Malmö är en stad av kontraster; hög 
arbetslöshet, utbredd barnfattigdom och mindre 
grönyta per invånare än övriga storstäder i 
Sverige, men kallas också kärlekens huvudstad 
och myllrar av aktivism, kreativitet, kultur och 
engagemang. Vi har havet, parker och mängder 
av gratisaktiviteter som gör det möjligt att leva 
ett rikt liv i Malmö trots fattigdom, men vi har 
också de växande köerna som ringlar sig utanför 
kyrkor och andra matutlämningsställen som 
skvallrar om hur djup och utbredd fattigdomen 
är.

Vår stad uppfattas av många som en 
vänsterstad, och på många vis stämmer det. Här 
finns starka rörelser, aktivismen är ständigt 
närvarande på stan, här finns Vänsterpartiets 
starkaste valdistrikt i hela landet och 
Vänsterpartiet har vuxit i varje val sedan 2010.

I det senaste kommunvalet 2022 växte 
Vänsterpartiet mest av alla partier, medan 
högern krympte. Malmöborna talade sitt tydliga 
språk: Malmös framtid finns till vänster! 

Kommunfullmäktige fick en rödgrön 
majoritet, med folkets mandat att driva 
vänsterpolitik, men Socialdemokraterna 
valde en annan väg, och gick åt höger för att 
samarbeta med Liberalerna. 

Istället för att bli en tydlig motpol till 
regeringens iskalla högerpolitik, är Malmö idag 
en stad där problemen växer: där ojämlikheten, 
rasismen och otryggheten präglar vardagen – 
medan det som går åt rätt håll går alldeles för 
långsamt. 

Under 2026 präglas vår verksamhet av ett val 
där vi ska presentera en alternativ vision, där 
politiken skapar en bättre vardag för alla oss 
som bor i Malmö.

För dem av oss som oroar sig för hur 
ekonomin ska gå ihop, ska politiken i Malmö 
pressa ner hyrorna och avgifterna. För den 
som hämtar barnen från skolan med en klump 
i magen, ska politiken satsa på mindre klasser 
med fler lärare och annan personal. 

För dem av oss som behöver flytta ska 
politiken se till att det finns bostäder som 
människor har råd att hyra. För den vars liv och 
vardag begränsas av rasism, ska politiken skapa 
förutsättningar för jämlika och fria liv. 

För dem av oss som undrar hur framtiden ska 
se ut för alla barn som växer upp i klimatkrisen, 
ska politiken göra Malmö till en förebild i 
arbetet med att begränsa klimatförändringarna 

förtroendeuppdrag och föreslå personer de 
bedömer kan representera partiföreningen på 
ett bra sätt.

 
Organisatoriska satsningar
För att åstadkomma verklig, långsiktig 
förändring måste vi hela tiden arbeta på att 
bygga vår organisation starkare. Valet är en bra 
chans att göra det

• Partiföreningens grupper och utskott 
engageras i valrörelsen och får stöd under 
våren för att planera in aktioner och events 
som de ansvarar för under sommaren och i 
valspurten

• Efter valet genomförs en ringning till alla 
nya medlemmar som kommit in under valet, för 
att fylla i medlemsenkäten och organisera dem 
i vanlig verksamhet

• Organisatorisk satsning under hösten för 
att utveckla verksamheten i områdesgrupper 
och utskott.

• Verksamheten med den kontinuerliga 
ringverksamheten permanentas och styrelsen 
avgör utifrån budget i vilken utsträckning det 
kan arvoderas

• Projektet med att bygga upp en 
utbildningsorganisation fortsätter under året, 
med arvodering i den utsträckning budget 
tillåter

• Dörrknackning är något relativt nytt i vår 
partiförening, vilket gör att det kommer att 
krävas extra fokus på den aktiviteten för att vi 
ska få bra flyt i det. Efter valet behöver vi också 
försöka utvärdera detta särskilt för att avgöra 
om det är något partiföreningen ska fortsätta 
att göra.

 
Studier
Vänsterpartiet Malmö är sina medlemmar 
och medlemmarna är Vänsterpartiet Malmö, 
därför är det viktigt att bygga och stärka 
medlemmarna politiskt och organisatoriskt. 
Under 2026 kommer mycket fokus ligga på 
valet, men det är också viktigt att vi inte 
glömmer bort det ordinarie studiearbetet 
och erbjuder bra studier till de många 
nya medlemmar som ofta kommer in i en 
valrörelse.

För valstudierna förlitar vi oss i hög grad på 
de studiepaket som tas fram av partiet centralt. 
Det är viktigt att många av partiföreningens 
medlemmar genomgår dessa utbildningar för 
att vi ska kunna genomföra valrörelsen på 
bästa sätt. Därutöver behöver vi hålla kortare 
utbildningar i hur vi gör när vi möter väljare, 

och visa att det går att leva ett gott liv även i 
framtiden.

Den som skäms över att Sveriges ledare 
passivt tittar på när ett folkmordet pågår 
i Palestina, ska kunna lita på att politiken 
protesterar lokalt, till exempel genom att 
bojkotta varor från diktaturer och länder som 
bryter mot folkrätten.

Valet 2026 är viktigt på flera sätt. Efter valet 
vill vi vara med och styra på alla nivåer, för att 
kunna vända utvecklingen. I vår långsiktiga 
plan om att bli största parti i Malmö 2030 är 
valet 2026 en viktig milstolpe. Vi vet dock att vi 
inte vinner vare sig val eller långsiktiga segrar 
ensamma, utan det gör vi i samarbete med alla 
de rörelser som finns i Malmö. Vänsterpartiet 
Malmös viktigaste uppgift är alltid att vara 
rörelsens röst i parlamenten.

Det här dokumentet beskriver vår 
verksamhet under 2026, då vårt huvudsakliga 
fokus kommer vara valet.
 
Valrörelse
Att göra en bra valrörelse är del av en lång- 
siktig strategi om att bygga en starkare 
vänster, även bortom valet. Därför får andra 
verksamhetsområden under året stå tillbaka.

Valledningen leder kollektivt arbetet 
inför och under valrörelsen utifrån mål som 
styrelsen fastställt, och rapporterar löpande 
till styrelsen om hur arbetet fortskrider och om 
förutsättningarna för att nå målen förändras. 
Partiföreningens medlemmar engageras i 
valrörelsen på många olika vis och nivåer, både 
som ledare av projekt och i specifika insatser.

• Den valledning som styrelsen valde under 
2025 fortsätter sitt arbete fram till valet

• I mars har partiföreningen ett 
medlemsmöte som fokuserar på det 
kommunalpolitiska programmet och listan till 
kommunfullmäktige. 

• Vi gör en strategisk avvägning av vilka 
geografiska områden vi prioriterar och 
eventuellt vilka målgrupper vi i första hand 
vänder oss till, och prioriterar i valrörelsen 
utifrån detta.

• Vi genomför en blandad valrörelse 
med flera olika kampanjmetoder, inklusive 
närvaro på stan, besök i föreningar och hos 
organisationer, hushållsutskick, väljarringning 
och dörrknackning.

• Viktiga projekt inom ramen för valrörelsen 
är att slutföra inlyssningskampanjen 
”Malmövänstern lyssnar”, att integrera 8 
mars- och 1 maj-kampanjerna, mobilisering 
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för att alla de medlemmar som blir aktiva 
under valrörelsen ska ha möjlighet att göra det 
på ett bra sätt, samt fokusträffar på de frågor 
som Vänsterpartiet Malmö har tagit som våra 
prioriterade valfrågor.

• Styrelsen ska under våren, i samråd med 
partikansliet, erbjuda valstudier för våra 
medlemmar.

• Vi genomför kontinuerligt kurser i att möta 
väljare inför och under valrörelsen.

• Vi genomför minst en grundutbildning 
under våren och en under hösten som riktar sig 
till nya i partiet. 

• Under hösten genomförs en organisatorisk 
studiesatsning för att utveckla arbetet i 
områdesgrupper och utskott.

• Under hösten ha antirasistiska studieträffar 
inför Minnesdagen för slaveriets avskaffande 9 
oktober och Novemberprogromen 9 november. 

 
Kommunikation
En viktig del i vårt politiska arbete både innan, 
under och efter valet är vår kommunikation 
i både digitala och fysiska kanaler. 
Vänsterpartiet Malmö har under flera år haft 
en stark och framgångsrik närvaro i sociala 
medier, men vi behöver bli ännu bättre. Vår 
framtoning i kommunikationen ska vara 
modig och kaxig. Vi ska visa upp våra många 
aktiviteter, vår aktivism, att vi är många som 
är aktiva i basarbetet och att det finns en bredd 
i kön, ålder, etnicitet och klass bland våra 
aktivister och sympatisörer. 

• Under valrörelsen görs en särskild 
satsning på att använda mer rörliga bilder i vår 
kommunikation.

• Vi ska utveckla arbetet med att organisera 
medlemmar och sympatisörer i sociala medier-
aktivism.

 
Det reguljära arbetet
Vänsterpartiet Malmö är en maskin som genom 
mångas hårda arbete rullar på år efter år. 
Verksamhetsplanen kan inte fånga upp allt  
som görs, och det behövs heller inte. Nedan. 
stående lista är ett försök att tydliggöra de 
särskilt viktiga delarna av det reguljära  
arbetet.

• Styrelsen utser en eller flera ur styrelsen 
som är kontaktpersoner gentemot arbetslaget. 
Arbetslagets kontaktpersoner ansvarar för det 
systematiska arbetsmiljöarbetet och genomför 
medarbetarsamtal med alla i arbetslaget minst 
en gång under året.

• Styrelsen ansvarar för de årliga arrange

mangen på 8 mars, 1 maj, Al Nakba, Pride och  
9 november.

• Enskilda medlemmar, grupper och utskott 
kan ta initiativ till att uppmärksamma andra 
årsdagar under året och äska medel från 
styrelsen i så god tid som möjligt.

• Styrelsen kallar till minst sex 
medlemsmöten under året. Datum ska 
meddelas minst två veckor innan mötet.

• På varje medlemsmöte rapporterar styrelse 
och kommunfullmäktigegrupp från sina 
arbeten.

• Medlemstidningen Folkviljan produceras 
under året tillsammans med Skånedistriktet. 
Styrelsen utser minst en person till redak- 
tionen och redaktionen arbetar fram en 
utgivningsplan som godkänns av styrelsen.

• En grupp bestående av styrelsemedlemmar 
och andra arbetar med att utveckla och upp- 
rätthålla partiföreningens internfeministiska 
arbete och arbetet med intern antirasism.

• Styrelsen ansvarar för partiföreningens 
ekonomi och gör uppföljningar vid minst tre 
tillfällen under året.

Vänsterpartiet Malmös år 2026 kommer 
att bli vad styrelsen, anställda, våra 
politiska förtroendevalda och alla aktivister 
tillsammans gör det till. Det är vår kollektiva 
styrka som är nyckeln till framgång. 
Vår politiska styrka bygger också på alla 
samarbeten Vänsterpartiet Malmö jobbat 
upp under lång tid som vi tänker oss fortsätta 
med 2026. Vi har satt upp höga mål för vår 
partiförening, och vi är övertygade om att 
2026 blir ett viktigt år i denna strävan. Vi har 
goda förutsättningar för att göra en fantastisk 
valrörelse!
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1. Kaffe och politik
Vi ställer oss på stan och pratar politik 
med Malmöbor. Med oss har vi en cykel-
vagn med kaffe, te och flygblad. 

2. Dörrknackning
Vi knackar på i ett område, för att lyssna 
på Malmöbornas tankar inför valet 
2026. Vi ger dig en introduktion, och 

sedan går vi ut och knackar. Dörrknack-
ning är kul när vi gör det tillsammans. 
Kom och prova på om du är nyfiken!

3. Gå med i en arbetsgrupp
Vi har flera olika grupper (utskott) som 
arrangerar saker och gör aktivism 
tillsammans! Vi har en grupp för antira-
sism, internationella frågor, feminism, 

bostadspolitik, fackliga frågor, 
HBTQIA+, arabiska vänstern m.m.  

Kom igång direkt!
Gå in på vår aktivistportal Zetkin eller 
maila malmo@vansterpartiet.se så 
hjälper vi dig!

Tre sätt att engagera 
dig i Vänsterpartiet 
inför valet 2026
Vi är flera hundra som är aktiva i Vänsterpartiet Malmö. Och vi behöver bli fler  
som höjer våra röster och kräver rättvisa. Vad vill du göra? Här är tre förslag!  

Halimo Nuur kör Kaffe och politik utanför Folkets Park. Foto: Medhdi Bendkia.
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Begränsad eftersändning. Vid definitiv eftersändning återsänds försändelsen med nya adressen. 

Vill du eller din förening synas i Folkviljan? 
Vill ni berätta, tycka, informera?  
Välkommen med material till malmo@vansterpartiet.se 

AVS: 
Folkviljan
Nobelvägen 51B
214 33 Malmö

Grafik: Vänsterpartiet Malmö


